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CAPISTRANO 
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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N SI U I. 29'2021. 

Sessão Ordinária N° 29/2021 

Ata da 29a (vigésima nona) Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do 
ano de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 18 
(dezoito) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h00minhs, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariado pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar. Além dos vereadores supracitados, verificou-se 
virtualmente a presença dos vereadores: Maurício Alves de Macêdo, Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Marta Maria Maciel Mendonça 
Gomes, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, 
Manoel de Freitas Viana e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o president 
inicia a sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. 
Em seguida, solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura 
da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com 
os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, com a condução dos trabalhos 
da seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria; continuando, o vereador autor 
faz a justificativa da mesma, seguido da discussão por parte dos demai 
vereadores, caso assim o queiram; e, logo após, dá-se a votação. Leitura da 
Proposição n° 91/2021, Espécie Projeto de Lei, do vereador/delegado Joel 
Morais, que "DISPÕE SOBRE A NOMENCLATURA DE VIA PÚBLICA 
MUNICIPAL LOCALIZADA NA ZONA RURAL DE CAPISTRANO-CE". O vereado 
autor faz a justificativa de sua matéria. O vereador Manoel diz da importante e 
louvável atitude da homenagem à criança falecida; porém, faz-se necessário 
verificar se já não foi dado nome à citada estrada, anteriormente. Assim, 
solicita que a matéria seja enviada às Comissões competentes para análise. 
Aparteando-o, vereador/delegado Joel Morais diz ser compreensível o seu 
pedido e, por não tratar-se de matéria urgente, concorda que a mesma seja 
encaminhada às Comissões. Os vereadores Cleto Alves e Nacélio Lima 
reforçam a nobreza da homenagem mais que justa à criança falecida. Logo 
após, o presidente encaminha a referida propnRitur2 às eArnis-q-APS para ser 
mais bem estudada. Prosseguindo, o vereador Nacélio faz uso da tribuna 
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saudando a todos e diz da honra ao participar, no último sábado, de uma reunião 
com o tenente/Coronel Macena e o tenente Tupinambá, a convite dos padres 
v2fripnnr P nIPHSOn, rnrn diversas lideranças comunitárias P o Sr. I iii7inhn, 
representando a classe comerciária, para tratar do retorno do policial Segundinho à 
Baturité. E que o citado tenente/coronel afirmou que iria conversar com o 
Segundinho pra saber se ele tem interesse de voltar para Capistrano. Hoje à tarde, 
buscou resposta e foi informado de que o Segundinho irá trabalhar em nosso 
município aos fins de semana; e, inclusive, confirmou com o mesmo, há pouco. E 
ainda solicitou do acima mencionado tenente/coronel a reforma do antigo prédio da 
polícia militar; e, no ensejo, pede aos demais colegas vereadores para que ambos 
deem as mãos nessa causa. Encerra sua fala afirmando que, sem pretensão de tirar 
mérito de outros, enaltece o trabalho do policial Segundinho para o nosso município. 
O vereador Manoel fortalece o discurso do vereador Nacélio, quanto à aquisição de 
reforma do citado prédio. O presidente agradece ao vereador Nacélio por sua fala e r 
diz que também buscou apoio para a questão da segurança pública junto ao f:;„ -
Coronel Adionísio que prometeu ajudar a causa com reforço policial. Em relação ao • 
prédio, trata-se de questão administrativa. De volta à fala, o vereador Manoel 
menciona o pedido de uma Delegacia Civil para Capistrano, solicitado pelo 
vereador/delegado Joel Morais, à época dos diversos arrombamentos, quando foi 
questionado pelo Coronel sobre o registro dos Boletins de Ocorrências. Assim, 
reforça a importância do feito destes, comunicando ainda que os mesmos também 
podem ser realizados através do site. Continuando, o vereador Félix Araújo faz uso 
da palavra reforçando o comentário do vereador Nacélio e lamentando a ausência 
do prefeito municipal, o qual deveria ser o mais envolvido na causa, pois, apesar da 
segurança ser dever do Estado, os municípios tem sua parcela de contribuição. No 
ato, tece elogios ao padre Valdenor por seu empenho na ação. Prosseguindo, a fala 
é permitida ao vereador/delegado Joel Morais que, saudando a todos, parabeniza 
os moradores da comunidade de Lagoinha pela realização do evento católico em 
homenagem à Santa Clara de Assis, mostrando-se uma comunidade cristã, amiga e 
entusiasmada. Uma festa à base de arrecadações e doações. Assim, solicita ao 
poder público mais apoio a essas festividades religiosas locais, que fortalecem a 
união e aproximação das pessoas. Num segundo momento, exprime sua 
solidariedade ao lamentável e truculento fato ocorrido na madrugada de hoje, na 
feira da Rua José Avelino em Fortaleza, quando um vendedor de rua foi 
assassinado por um funcionário da prefeitura, ao impor sanções e proibições. Nas
considerações finais, a vereadora Marta Mendonça comunica do "Foro de Resíduos 
Sólidos", importante evento realizado hoje, mais cedo, em nossa cidade, tratando da 
coleta do lixo. No ensejo, parabeniza o secretário do Meio Ambiente, senhor Iran e 
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demais responsáveis pela programação do tão relevante acontecimento. O vereador 
Cleto Alves fortalece a fala da vereadora Marta. De volta a fala, vereador/delegado 
Joe! Morais registra sua participação na comitiva que recebeu no último final de 
semana, o presidente Jair Messias Bolsonaro, em Juazeiro do Norte, evento para a 
entrega de quase três mil casas populares naquela cidade. O vereador Manoel 
felicita aos vereadores que se fizeram presentes ao citado "Foro dos Resíduos 
Sólidos", reforçando a importância desse tratamento também nas serras, evitando a 
poluição na produção de frutas e verduras. O vereador Isaías enobrece a fala dos 
vereadores: Cleto, Marta e Manoel, acrescentando que foi dito no referido evento 
que em breve será criada uma Cooperativa para coleta de lixo, com bolsas de 
trabalho, que em muito irá melhorar a questão do lixo nas comunidades, incluindo 
as Serras do nosso município. Em seguida, o nobre presidente verificando que 
nada mais havia a tratar declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 25 de agosto de 2021. 
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